



El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

LA PROEZA DEL PILOTO NACIONAL BERMUDEZ DE CASTRO
En el sector de Peñarroya derribó un aparato rojo, de los 17 que habían bombardeado el citado pueblo

Bermúdez de Castro ha sido felicitado por la superioridad de su aparato. PEÑARROYA.—Ayer unos aparatos rojos, procedentes de Andújar, bombardearon, sin causar daños, Peñarroya.

Después de comitada su falanga, y cuando regresaban a su base, un aparato de «caza» nacional, pilotado por el señor Bermúdez de Castro, se encontró con dichos aparatos rojos de bombardeo, que en número de siete y en compacta formación se dirigían a Andújar. Nuestro «caza» embistió contra los siete, poniendo de manifiesto la pericia del señor Bermúdez de Castro. Los aviadores rojo sólo pudieron defenderse de la acometividad, desperando sus ametralladoras con tan mala puntería como poco acierto.

Uno de los aparatos rojos fué derribado por nuestro «caza» en el sitio conocido por Alcornoquillo. Dicho aparato cayó incendiado. Diez aparatos rojos que daban escolta a sus bombarderos, aparatos que no habían sido vistos por nuestro bravo piloto, se lanzaron furiosamente contra el «caza» nacional, cuyo piloto evitó el mortífero fuego que las ametralladoras rojas les hacían.

Ante la inferioridad en que estaba colocado, Bermúdez de Castro picó como si hubiera sido tocado por las balas rojas y cuando se encontraba a escasos metros del suelo salió como un rayo, llegando hasta nuestro campo de aviación. El

Advertimos a nuestros comunicantes que todo el original que se nos envíe después de las dos de la tarde no podrá publicarse el mismo día, dada la hora de nuestro cierre.

aparato estaba materialmente acerbado a balazos, siendo una verdadera suerte que Bermúdez de Castro haya resultado ileso.

El alto mando ha felicitado al heroico aviador por su heroico comportamiento.

Nuevas manifestaciones en Bilbao

Las mujeres piden la rendición de la capital

BILBAO.—Nuevas manifestaciones, integradas principalmente por mujeres, han recorrido las calles de la capital pidiendo que se rinda ésta a las fuerzas nacionales, que tan heroicamente se han puesto a Bilbao.

Las mujeres dijeron que era mejor rendirse para evitar el derramamiento de sangre y también nuevos bombardeos de la Aviación nacional.

Las fuerzas ruso separatistas de Aguirre disolvieron violentamente la manifestación y a consecuencia de los disparos hechos por los rojos resultaron tres mujeres muertas.

Radio C. N. T. de Barcelona confirma el atentado contra Mijas

Resulta herido de consideración en el brazo izquierdo

BAYONA.—La radio C. N. T. de Barcelona confirmó anoche la noticia que había circulado de que Mijas había sido objeto de un atentado a consecuencia del cual había resultado herido de consideración en el brazo izquierdo.

Radio C. N. T. decía que por desgracia la herida sufrida por Mijas no tenía la importancia que en un principio se le había dado.

En Vizcaya se ocupan las posiciones de Iturrigorri, Tallamonte y otras

EDITORIAL

Cara al sol, y cueste lo que cueste

Algo emocionado y magnífico fué la manifestación de anoche. Soldados, requetés, falangistas, falange femenina, margaritas, flechas, pelayos y pueblo. Todos juntos. Formando una compacta unidad, indestructible y maciza, símbolo exacto de la unidad de España. La banda de Requetés tocando el himno de Falange y la de ésta desfilando al compás del Oria Mendi. Vitores a la nueva Milicia y encendidos vivos al Generalísimo. Córdoba iluminó anoche sus balcones. Y también iluminó los rostros de satisfacción. Al espectáculo del desfile, para celebrar así la fusión de ambas milicias combativas, asistió todo el pueblo con el alma asomada a los ojos. No era un sueño. Era una realidad llena de presagios triunfales.

Ahora, a hacer la guerra. Y a ganarla. Con el arco tenso, como un viejo arquero de camafeo, para herir al enemigo con las cinco flechas rojas. Con las dos águilas imperiales, bien afilados sus picos en las piedras de Estella, para lanzarlas contra los que vendieron a España. Adelante. Cara al sol y cueste lo que cueste. España espera mucho de vuestro nervio juvenil.

Y a su labor cada uno. A una labor llena de ímpetus en el frente, de cordialidades y comprensiones en la retaguardia. Sólo así llegaremos a forjar una España, una grande, libre, imperial, tradicional y católica. Amén.

Ni contigo, ni sin ti

La crisis democráticas

¿Se acuerdan ustedes de aquellas crisis tan laboriosas y que tanto complicaba el nefasto y panorámico don Niceto? Duraban días y días en medio de zanaadillas, forcejeos, notas oficiosas y pisotones a la mayoría. Tan repugnantes espectáculos hastiaron a la opinión, que salió harta de personajes y personajillos y más harta todavía del régimen democrático y de las botas del primer botarate de la segunda República.

Aunque todos habían perdido la confianza en la confianza, como dijo un político conservador, las sirenas democráticas, velando por los fueros de su posición política zahacaban a las personas y no al sistema de tan degradante resultado. Pero desapareció don Niceto y se han quedado solas en el campo rojo las vestales de la democracia y los resultados siguen siendo iguales.

A los siete días de crisis de la Generalidad decía «La Vanguardia»:

«La experiencia de tantas crisis padecidas nos evidencia que se trata de un proceso de ciclo fijo como el de ciertas enfermedades: a los siete días estamos igual que ayer y lo mismo que el primer día. Hay que dar tiempo al tiempo,

¡TOMA DEL FRASCO!

El judío Blum, «destroyer» de la economía francesa

La descabellada política del Frente Popular francés en los asuntos de España, está a punto de crear a Francia uno de los más graves problemas.

Para asegurar su defensa nacional, Francia consume un millón de toneladas de pirita al año en sus fábricas de explosivos.

De este millón de toneladas, más de la mitad la importaba de España, cuyas minas de pirita de hierro son las mejores del mundo.

Como estas minas están en poder del Gobierno legítimo de España (y Francia se empeña en no reconocer más que al Comité soviético de Valencia), resulta que el Ejército francés se encontrará, dentro de tres meses, con todas sus reservas de pirita agotadas y expuesto a hallarse sin explosivos ante una posible agresión extranjera.

Como se ve, la situación no es excesivamente halagüeña para Francia.

Después de haber derrochado material de guerra para los rojos españoles, se encuentra ahora con que ella misma va a carecer de explosivos.

pero ya va resultando demasiado: hemos de sufrir resignadamente y con ánimo alegre hasta el final del calvario.

¿Está claro? Ni contigo ni sin ti mis penas tienen remedio...

La democracia es igual con el farsante de don Niceto que con el ventajista de Companys.

Santoral y cultos

Santo del día: San Anselmo y San Anastasio.—Mañan: San Sotero y San Lucio.

Y lo más curioso del caso es que esa carencia le viene precisamente por haberse colocado en abierta oposición frente a los legítimos poseedores de las piritas y de la mayor y mejor parte de nuestro territorio.

Según la revista técnica francesa «L'Echo des Mines et de la Metallurgie», parece ser que el Gobierno Blum trata de solucionar el gravísimo problema, importando azufre de Texas y la Luisiana.

Es decir: que Francia tendría que modificar totalmente sus hornos quemadores de pirita y se vería obligada, además, a sufrir un enorme aumento en los precios de transporte, quedándose, por otra parte, aislada de sus nuevos proveedores, en caso de guerra.

Tan descabellado es el proyecto atribuido al Gobierno francés, que el Estado Mayor ha pedido urgentemente el establecimiento de relaciones comerciales con nuestro Generalísimo.

Las piritas de Huelva, amenazando un punto vital de la defensa y la economía francesa, tendrán, sin duda, más eficacia que todos los pactos de «no intervención» aceptados y traicionados por la nación vecina.

Es muy posible que pronto veamos un cambio en la actitud de Francia, como hemos visto a Inglaterra enviar una misión comercial a Burgos.

El asunto de las piritas, como tantos otros asuntos interesantísimos para la economía de ambas Potencias, está en manos de los españoles. Nuestro Gobierno sabrá arreglarlo todo como mejor convenga a España.

EN EL BLANCO

Suzanne Bertillon mantiene su brava actitud ante un tribunal

NIZA.—La enantadora y decidida escritora Suzanne Bertillon, sobrina del célebre doctor que aplicó en las investigaciones criminales el sistema de las huellas dactilares, comparecía hoy ante el tribunal de Niza.

Se le reprochaba haber emitido, en una conferencia que pronunció en privado, en el mes de Febrero de 1936, ciertas opiniones sobre el señor Herriot y el señor Bonetour, que el tribunal considera como provocativas.

Con gran tranquilidad, la señorita Bertillon se atribuyó enteramente la responsabilidad de las palabras pronunciadas.

Como el presidente le hiciera observar que éste no era el oficio de una mujer, respondió:

—En una época en que los hombres han llegado a ser demasiado prudentes, hace falta que las mujeres se lancen a la lucha.

Agregó que los ejemplos de pro-

vocación le habían venido de lo alto: —¿No cantan los ministros «La Internacional» y animan a las multitudes a gritar: «La Roque al patíbulo», o «Doriot al patíbulo».

Sería justo, prosiguió la señorita Bertillon, que se publique una lista en el «Diario Oficial» en la cual se indique los que pueden ser dedicados al patíbulo y aquellos cuya personalidad es inatacable.

Como el presidente le reprochaba el haber aconsejado lanzar los diputados al Sena, la señorita Bertillon respondió que había pronunciado exactamente las siguientes palabras: —No es por casualidad por lo que el Sena pasa delante del Palacio Bourbon; es una coincidencia.

La Naturaleza nos muestra lo que hay que hacer.

Después de haber oído la defensa de los abogados, el tribunal condenó a la señorita Bertillon al arresto condicional de un mes.

A los funcionarios cesantes por el gobierno rojo

EDICTO

Juzgado Especial Militar número 12 de la Plaza de Madrid

REQUERIMIENTO

Por medio del presente se requiere a cuantos funcionarios y personal del Ministerio de Instrucción Pública de Madrid o de organismos dependientes del mismo, Universidades, Escuelas Especiales, Instituto Geográfico, Cuerpo de Archiveros, etc., etc., que hayan sido declarados cesantes por el Ministerio rojo tuviesen su residencia en la Plaza de Madrid y actualmente se encuentren en territorio liberado, se dirijan por carta o escrito a este Juzgado Especial, que actúa en la Plaza de Talavera de la Reina, expresando con toda claridad sus nombres y apellidos, fecha en que fueron declarados cesantes, cargo que desempeñaban y tiempo que permanecieron en Madrid desde el 18 de Julio de 1936.

Se advierte la conveniencia de cumplir el presente requerimiento en evitación de perjuicios que de no hacerlo puedan sobrevenirles.

Talavera de la Reina 13 de Abril de 1937.—El Secretario.—Hay una firma ilegible.—Hay un sello en tinta que dice: Auditoría del Ejército de Ocupación. Madrid.

El Generalísimo Franco recibe entusiásticas felicitaciones y adhesiones

El Delegado nacional de Renovación Española de las Vascongadas, don Ramón Sierra, ha dirigido el siguiente telegrama a su excelencia el Generalísimo:

«Con íntima satisfacción patriótica renuevo a vuecencia en el momento en que decreta la unificación de todas las entidades que patrocinaron la revolución nacional los sentimientos de fe en España y en su glorioso Caudillo y de lealísima adhesión de todos los vascongados que hasta ahora se han batido por España bajo la bandera de Renovación Española en estas tierras que quiso deshonrar la traición separatista. ¡Arriba España! ¡Viva España!—El Delegado de la Jefatura nacional de Renovación Española, Kumsnuegui»

También ha telegrafiado al Jefe del Estado en los siguientes términos:

«Interpretando admirablemente por vuecencia anhelo y aspiración reiterada esta agrupación que expiró con el malogrado e ilustre mártir Calvo Sotelo creación bloque nacional que hoy logra vuecencia le felicita y rinde homenaje respeto y adhesión incondicional para mejor logro de formación Estado, donde la pura tradición y sustancia de aquel pasado se encuadren en las formas nuevas como elocuentemente ha expresado vuecencia. Dios guarda a España y vuecencia muchos años. El Delegado de Prensa y Propaganda.»

Un patriótico telegrama del jefe nacional de la J. A. P.

El Generalísimo ha recibido millares de telegramas de felicitación por el discurso y el decreto de unificación nacional de organizaciones de Falange Tradicionalistas, Universidades, Ayuntamientos, Correos, Cámaras oficiales, Ejército de África, guarniciones, entidades, Prensa, Colegios de Abogados y Médicos militares, Prelados, autoridades, etc., etc. Destacamos principalmente el del Jefe nacional de la J. A. P. S. en nombre de la junta de mando que dice: «En nombre de los que murieron y de los que viven en este momento que incondicional adhesión y porque sabemos que una patria se hace con dolor y renunciación con el ánimo sereno y el corazón muy en alto mirando hacia el horizonte donde nace la patria del futuro, la España única e imperial, por la que los cruces negros subieron al calvario su vida y de su muerte; escuchamos las palabras de vuecencia que, por ser las de España, son para nosotros con las palabras de nuestro himno la voz augusta de la tierra y los muertos y el mandato sagrado de la Patria y de Dios. Que El ilumine a vuecencia para

bien de España en el más ferviente de nuestros deseos. ...

En Zaragoza manifestación pública pueblo adhesión personal Generalísimo, entusiasmo indescriptible presidió acto, en el que se integraron y unieron jefes y militantes de Requetés, Acción Ciudadana y Falange, atestiguando fe inquebrantable en Generalísimo. Jefes Falange numerosas poblaciones y capitales, dirigen entusiastas telegramas de felicitación e incondicional adhesión al Generalísimo.

Junta de Mando territorial se presentó a Capitanía general Zaragoza para rogar se haga llegar al Generalísimo su adhesión entusiasta e incondicional a su persona, así como su firme decisión de seguir fielmente las normas aclaradas último decreto. Junta de Guerra Carlista de Aragón se presentó Capitanía General para hacer presente su ferviente adhesión personal al Generalísimo, así con el espíritu que anuncia al decreto último, al que darán cumplimiento exacto.

Junta Nacional Carlista de Guerra dirige al Generalísimo el siguiente telegrama:

«Ante decreto unificación Requetés y Falange, elementos Junta Nacional envían a vuecencia cordial, sincera y desinteresada adhesión ansiosos contribuir servicio de Dios salvación de España y recuperación de sus destinos con triunfo principios secularmente defendidos por tradicionalismo e inquebrantable unión espiritual de todos los españoles. ¡Viva España! ¡Arriba España!»

«Numerosas Juntas Carlistas de pueblos y ciudades, así como organizaciones de requetés de todas clases telegrafían adhiriéndose incondicional y entusiastamente a la obra y persona del caudillo Franco.»

Sindicatos obreros profesionales se adhieren felicitando con inquebrantable fe al caudillo Franco, esperanza de nueva España.»

«Agrupación navarra Renovación Española tiene honor reiterar al Caudillo sentimientos decidida fervorosa adhesión motivo terceras manifestaciones contenidas su admirable discurso, magnífica expresión anhelos nacionales promesa cierta completa restauración Patria.»

Jefe Renovación Española Antonio Goicoechea telegrafía al Generalísimo: «Felicito cariñosamente reiterándole desinteresada leal adhesión plena obediencia.»

Lo que ocurre en Córdoba

Concierto

Hoy, de siete y media a nueve y media, se celebrará un concierto en la Plaza de José Antonio Primo de Rivera en conmemoración del sabio decreto del Generalísimo que unificará todas las milicias.

Tomarán parte en el concierto la Banda municipal y la del Requeté.

De Primera Enseñanza

El jefe de esta Sección ha nombrado los siguientes maestros provisionales:

De la Escuela número 6 de Puente Genil a don José Bastida Barra. De la escuela de Fuenenbuerta a don Antonio Bernier Luque. De la escuela número 1 de Fuente Obejuna a don Ma-

ruel Camacho Rodríguez y de la escuela mixta de Puerto Alegre a doña Sofía Muñoz.

Consejo Permanente de Guerra

Hoy se reunió el Consejo Permanente de Guerra para celebrar dos Consejos, bajo la presidencia del coronel don Evaristo Peñalver.

El primero contra Evaristo García Soler, por el delito de rebelión. Actuó de juez instructor el señor Merino, de fiscal el señor Lara Barahona y de defensor el señor López Bravo.

El segundo por el mismo delito contra Rafaela Fernández Toro. Actuó de juez instructor el señor Merino, de fiscal el señor Sotillo y de defensor el señor López Bravo.

¡Cuál gritan esos malditos!

Hay que oírles para comprender que están ahogándose en el pozo negro de sus propias inmundicias. Hay que oír a los pregoneros marxistas cómo gritan por sus micrófonos, vomitando iras contra los defensores de España. Es que saben ya que su causa está perdida; lo saben los dirigentes, y para seguir engañando vilmente a los milicianos arrecian en sus alocuciones. Discursos y proclamas no han de faltarles; que los explotadores del obrerismo conocen bien la ignorancia de las masas y saben que fácilmente se emborriachan con la oratoria de latiguillo.

Pero siempre hay quien levanta la caza. Ahí está el joven Fidel Miró, que por la emisora de Barcelona ha dicho que en cuatro días han hablado más de trescientos oradores y que con ellos podría formarse un batallón. Y para colofón les ha añadido, con guasa sangrienta, que el micrófono es menos peligroso que las ametralladoras nacionalistas. Ese Miró tiene buena vista.

Del Ayuntamiento

Un telegrama al Generalísimo Franco

Terminada la manifestación de ayer tarde, el Alcalde don José Castans Jiménez ha dirigido al Secretario general del Jefe del Estado Generalísimo Franco el siguiente telegrama:

«Verificada patriótica manifestación celebrando acertadísimo Decreto S. E. con asistencia Ayuntamiento y Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. con vítores entusiastas España, Milicias y Generalísimo. Ruego le transmita esta expresión sincera de adhesión a su persona de pueblo de Córdoba. Saludale respetuosamente, Castans, Alcalde.»

De campaña

Madrinas de guerra

Solicitan madrinatas de guerra por conducto de GUIÓN:

Los sargentos don Francisco Moreno Jurado y don Antonio Gómez López; el cabo Antonio Mira Días y los soldados Francisco Bravo de la Rosa, Salvador López Moya, Francisco Trujillo Rodríguez, Juan Jiménez Alós, Fernando Guerrero Rodríguez, José Jiménez Vilches, Alfonso Pérez García y Francisco Camino Moro. Todos del Regimiento de Infantería Lepanto, n.º 5; (1.º del 5.º) de Granada.

Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S.

Departamento de Propaganda Comercial

A los comerciantes e industriales

La Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S. se ha visto obligada a controlar los artículos comerciales que lleven las alegorías, insignias y colores de la bandera de la Falange, debido a los innumerables abusos que por parte de algunos comerciantes e industriales se venían realizando.

La Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda ha depositado las insignias y los colores de la bandera en el Registro de la Propiedad Industrial y acogiéndose a la ley de 1902.

Por lo tanto, esta Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda prohíbe terminantemente a todos los comerciantes e industriales la venta y fabricación de los referidos artículos sin previa autorización de la misma.

¿Cuánto paga V. por sus impresos?

Su consumo de buenos impresos es continuo. Lo que en la confección de los mismos puede ahorrarse será en beneficio de su negocio. He racionalizado mi taller en un cien por cien y trabajo con tipos o máquinas ultramodernos. Lo que así se ahorra, a usted lo entrega íntegro. Obtendrá usted, pues, verdaderos trabajos de gran calidad y precios ventajosos. Además poseo un completo stock de toda clase de PAPEL, CARTULINAS y SOBRES

Imp. F. TOLEDANO. Máaga, 12. Tel. 1654, Córdoba

Para ello, y durante el plazo improrrogable de ocho días, a partir de la fecha de publicación de este anuncio, los comerciantes solicitarán la correspondiente autorización; y los industriales podrán pedir informes necesarios para la misma en la Delegación Provincial de Propaganda Comercial afecta a la Jefatura Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S., todos los días laborables y durante las horas de cinco a siete de la tarde.

Córdoba 19 de Abril de 1937.—Por la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda, El Jefe de la Sección de Propaganda Comercial. R.

ALMACENES PORRAS RUBIO

S.A.D. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Atenciones y Reservas: PÉREZ GALDÓS, 3 - Abandona: OCE DE OCTUBRE - Teléfono 159

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

SE ALQUILAN tres pisos, recién reformados, de 20, 25 y 45 euros, precio fijo. Pueden verse de 4 a 6. Calle Lope de Hoces, 18.

SE ARRIENDA un piso moderno y dos cocheras en la Avenida de Medina Azahara, 15.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

HOY MIÉRCOLES 21 DE ABRIL DE 1937 a las 7 de la tarde y 10'30 de la noche.—La magnífica película «Paramount» hablada y cantada en español, que se titula EL TANGO EN BROADWAY, por el infortunado artista argentino CARLOS GARDEL y la bella actriz sevillana Trini Ramos.—Butaca, 1'25. Anfiteatro, 0'60. Paraíso, 0'30.—Viernes, a las 6'30, Concierto por el Orfeón y Orquesta del Conservatorio Oficial de Música, patrocinado por el Excmo. Sr. Gobernador civil.—A las 10'30, EL VALOR DE CHARLIE CHAN, por Warner Oland.—En esta semana, estreno en Córdoba del film «Radio» CONTRA LA CORRIENTE, en español. Dirigido por RAMON NOVARRO e interpretado por Luana Aleañiz y José Crespo

Teatro Duque de Rivas.-Empresario Cabrera-Til. 1759

HOY MIÉRCOLES 21 DE ABRIL DE 1937 a las 7 tarde y a las 10'30 noche.—1.º El dibujo AHORA ME RIO YO.—2.º Estreno de la producción alemana EL MISTERIO DEL CASTILLO TROCKY, interpretada por Hilda Von Stoz y Helmut Renard.—Butaca, 1'25. Grada, 0'30.—M.ñana, TODA UNA MUJER, en español, por Clive Brock.—El sábado, EL JOROBADO O EL JURAMENTO DE LAGARDERE (Un film de capa y espada), en español, de estreno en Córdoba

THE GONGORA - Empresa RAMOS - Jesús María, 8-Tel. 2165.

HOY MIÉRCOLES 20 DE ABRIL DE 1937 a las 7 de la tarde y a las 10'30 de la noche.—1.º TIRANDO PLANCHAS, completo cómic por La Pandilla.—2.º Trailer de la producción «Paramount» MI MARIDO SE CASA.—3.º Estreno del film «M. G. M.» BUQUE SIN PUERTO, interpretada por Gene Raymond y Nancy Carroll.—Butaca de patio, 1'25. Entrésuelo, 0'60.—Jueves, estreno en Córdoba, LA VOZ DE LA SELVA. ¡Emocional!—Próximamente, MI MARIDO SE CASA

De todos los frentes

Un nuevo avance en los frentes de Vizcaya

Nuestros soldados ocupan las alturas de Iturrigorri, Tallamonte y otras importantes posiciones

LOS ROJOS SUFRIERON EN TOTAL UNAS 400 BAJAS

VITORIA.—Hoy el día amaneció más claro y la lluvia dejó de caer durante unas horas. Este intervalo lo aprovecharon nuestros valientes soldados para volverse contra las posiciones rojas, con tal ímpetu que los rojos huyeron en todas direcciones abandonando las posiciones que ocupaba. Estas son las de Iturrigorri, Tallamonte, Cota 807 y 782, que los rojos no pudieron defender ante el avance impetuoso de soldados y Falange Tradicionalista.

Las pérdidas sufridas por los rojos en esta operación han sido considerables. Se llevan cogidos 100 muertos, 250 heridos y una cantidad de armamento que aún no se ha podido clasificar.

En total las bajas sufridas por los marxistas en este ataque nacional se calculan en cuatrocientos muertos. La población de Bilbao, que ha tenido ya conocimiento de este nuevo fracaso, se ha manifestado de nuevo pidiendo la rendición de la capital.

La manifestación de anoche en Sevilla

Las Falanges Tradicionalistas recorren las calles sevillanas y el general Queipo les dirige una alocución

SEVILLA.—Anoche, una masa enorme de falangistas tradicionalistas se congregaron en todas las calles, organizando una manifestación monstruo para probar la simpatía que tienen por el Generalísimo Franco y para demostrar también el júbilo que ha producido el decreto publicado últimamente sobre la unión de falangistas y requetés.

Los manifestantes se congregaron ante la Capitanía General y Queipo de Llano dirigió a los allí presentes una patriótica alocución, terminando con vivas a España y al Generalísimo Franco, vivas que fueron contestados con todo entusiasmo.

La manifestación que empezó próximamente a las diez y media duró hasta bien entrada la madrugada.

GRAN TEATRO

Gran concierto

El próximo viernes se celebrará en este teatro un gran concierto por el Orfeón y Orquesta del Conservatorio Oficial de Música, patrocinado por el Excmo. Sr. Gobernador civil de Córdoba don Eduardo Valera Valverde.

Dicho concierto es a beneficio de la Recogida de los niños huérfanos de esta provincia. Este empezará a las seis y media de la tarde.

Forman el Orfeón y Orquesta cien ejecutantes, dirigidos por el notable maestro compositor don Luis Serrano Lucena.

El programa se ajustará a lo siguiente:

PRIMERA PARTE

«Córdoba», orquesta, Albéniz.
«Variaciones sinfónicas para piano y orquesta», señorita Carmen Flores, S. Franck.

SEGUNDA PARTE

«Himno al Creador», coro y orquesta, Beethoven.
«El Genio del Agua», orfeón a seis voces mixtas, Schuman.
«Despertar», orfeón a seis voces mixtas, F. Arévalo y Serrano.
«Mañana de Junio», J. M. Camacho y L. Serrano.
«El Perrito Lulú», canción infantil, V. Orti y L. Serrano.
«Canción Patriótica», Arévalo y Serrano.

(Estos tres últimos números serán interpretados por cien niños alumnos del Colegio Cultura Española, acompañados por la Orquesta).

DE INTERES

Relación de vagones a descargar por sus consignatarios en la Estación de Córdoba

Señor Sierra, 1; Almacenes Porras Rubio, 1; señor Cabrera, 1; señor González Zaya, 4; don José Molleja, 1, señor de la Orden, 2; Algodonera del Estado, 2; don José Cruz Conde, 1; don Manuel López Ruiz, 1; señora Viuda de Juan Serrano, 1; don A. Molina, 1; señores Barrena y Luque, 1; don Rafael Millán, 1; señor de la Cuesta, 2; don Felipe Carracedo, 3; doña Magdalena Gómez, 1; don José Ruiz Molina, 1; don E. Fernández, 1; don Rafael Mariscal, 1; don Gerardo Arias, 1; don S. Salmora, 1; señora Viuda de Luis Roldán, 1 y don J. Morai, 1.

TERCERA PARTE

«Liebesleid», orquesta. Transcripción de L. Serrano Kreisler.
«Sublime amor» (Patria nueva) coro, y orquesta. Solista, don Rafael Gant, Grieg.
«La Revoltosa» (preludio) orquesta, Chapi.
«Pepe Conde» (Escena de los moros en la Giralda). Coro y orquesta, Vives.
Solistas señoras Salvadora González, Pilar Raya y señores Reyes y Gant (R).
Los precios para este festival benéfico son los siguientes:
Plateas con cinco entradas, 35 pesetas. Palcos con ídem ídem, 30. Butaca numerada, 5. Delantera de arfiteatro, 2 50. Delantera de paraíso, 1'25. Auliteatro, 1 25. Paraíso, 0 50.

Un donativo de un matrimonio extranjero

MALAGA.—Un matrimonio extranjero ha hecho entrega al Gobernador civil de unos anillos de oro para el Ejército Nacional y 500 pesetas para los Hospitales de Sangre. El Gobernador agradeció mucho el matrimonio extranjero el rasgo de españolismo.

«Para conocer la cobardía hay que vivir 15 días al lado de un ruso»

Y para saber lo que es hambre alistarse en el Ejército rojo

LONDRES.—Un súbdito inglés que ha prestado servicio en una de las brigadas internacionales del Gobierno de Valencia, y que ha logrado llegar hasta Londres, ha manifestado que la vida en el campo rojo es propia más que para personas para animales. Dice que existe un error en el concepto que se puede tener de los soldados rusos que allí combaten. Los rusos son cobardes, blandos y rehuyen llegar al peligro. No resisten las durezas de la guerra y, en lo único que se les nota mayor resistencia que a los demás, es en contener el hambre que todos allí han pasado. Quizás resisten a no comer porque están acostumbrados a estas privaciones en su país.

Añade el voluntario inglés que lo que más le ha extrañado es lo sensibiles que son al frío aquellos rusos. Por extrañarle que así fuera, procediendo de zonas más frías que las del suelo de España, es por lo que consiguió conversar con algunos de ellos. Sus razones, dice, le convencieron. En Rusia tenían siempre algo con que calentarse. Desde que están al servicio del Gobierno de Valencia, les ha ocurrido que en lugares en donde hasta la nieve castigaba no les facilitaron ni siquiera papales para encender lumbre.

El aventurero británico terminó sus palabras diciendo: «Los que quieran saber lo que es hambre no tienen más que alistarse en el Ejército rojo de España; y para conocer la cobardía, convivir quince días al lado de un ruso».

Para «Auxilio del Combatiente»

Se colocan en los casinos varias huchas

En varios casinos de nuestra capital se han colocado varias huchas, con el fin de recaudar dinero para «Auxilio del Combatiente». Es un acto plausible y muy oportuno.

Ayuntamiento

Visitas al señor Alcalde

Hoy han visitado al Alcalde señor Castany, los señores siguientes:

Doña Antonia Cárdenas, don Francisco García, don Juan García, don Rafael G. Ruiz Ripoll, don Antonio Manjón, Hermano Mayor de Nuestro Señor del Calvario y Junta directiva de la misma y don Amador Nar.

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

En el Puerto Calatraveño se cogieron al enemigo 48 muertos, uno de ellos capitán, y 26 fusiles

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE ARAGON: El enemigo intentó llevar a cabo un ataque en el sector de Almuédvar a la Peridera del Llano, siendo rechazado y perseguido, abandonando en nuestro poder 20 muertos, 20 fusiles y 100 granadas de mano.

En el sector de Tuel fueron rechazados algunos intentos de ataque.

FRENTE DE VIZCAYA: Nuestras tropas han efectuado un importante avance aprovechando una clara en el tiempo, venciendo la resistencia enemiga y ocupando las alturas de Iturrigorri y Tallamonte, cota 807 y cota 782 al Noroeste de la anterior.

El enemigo, no obstante la resistencia que quiso oponer, fué arrojado por nuestras fuerzas, que le causaron más de 100 muertos y 250 heridos, cogiéndose gran cantidad de material todavía sin clasificar.

FRENTE DE LEON: En este frente se llevó a cabo una operación para limpiar la sierra de Gracejo, siendo desalojado y perseguido el enemigo, que abandonó en su huida 75 muertos, muchos prisioneros y más de 100 fusiles, fusiles ametralladores y material diverso.

FRENTE DE MADRID, AVILA Y SORIA: Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR: En el puerto Calatraveño se cogieron al enemigo 48 muertos, uno de ellos capitán, 26 fusiles, un fusil ametrallador, granadas de mano y diverso material.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION: En el aire se han derribado al enemigo, en los frentes de Andalucía, un avión de bombardeo y otro de caza.

Salamanca 20 de Abril de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

ULTIMA HORA

(Noticias recibidas hasta las 3'30 de la tarde)

Un bello gesto de una madre española

VITORIA.—En los combates efectuados ayer en el frente de Vizcaya encontró muerte gloriosa un alférez del Ejército. Avisada la madre, acudió ésta a darle el último adiós, demostrando gran entereza ante su desgracia.

La madre al salir de la habitación donde se hallaba su hijo, exclamó: «¡Viva España! Ha muerto como hombre, como español y como cristiano».

ratista presidido por Aguirre está picamente convencido de que están perdidos y ya saben que todos los ataques realizados por los rojos en Madrid fueron rechazados por los nacionales victoriosamente.

Aguirre, conversando con unos «ministros» dijo que la resistencia era inútil ante las fuerzas del heroico general Moia.

Una manifestación en Zaragoza

Con motivo del decreto firmado por el Generalísimo Franco se organizó una manifestación magnífica. Asistieron las autoridades, que presidieron el acto. La guardia municipal a caballo abrió marcha. Después requetés, falangistas, margaritas, falangistas flechas y pelayos.

Al pasar la manifestación por las calles de Don Jaime y el Pilar el entusiasmo se desbordó, dándose numerosos vivas a España y al Generalísimo Franco.

En vista de esta manifestación y por voluntad propia cerró todo el comercio.

El gobierno de Euzkadi desconsolado

BAYONA.—El gobierno rojo sepa-

Una función homenaje a Rusia y a Méjico en Madrid

MADRID.—En el aristocrático Cine Capitol se ha celebrado una función como homenaje a Rusia y a Méjico por el constante apoyo que a esas naciones les están prestando. Ni que decir tiene que el local estaba adornado con trapajos rojos y con inscripciones alusivas a Rusia y a Méjico.

Asistió el jefe de la Junta de Defensa de Madrid, Miaja y Riquelme, que ocuparon un palco.

Se proyectaron dos películas de ambiente ruso, que fueron aclamadas por el público.

Finalmente habló al público el comité del cuarto batallón, que se expresó en términos violentísimos, atacando con dureza a Inglaterra por la última disposición acordada respecto al control en las costas y fronteras españolas.

Gobierno Civil

Rasgo patriótico

El conocido agricultor y ganadero don Indalecio García Mateo se ha presentado en este Gobierno ofreciendo generosamente seis novillos-toros para la organización de una corrida benéfica.

Oportunamente se dará la fecha de su celebración y elementos que han de intervenir, pero de momento considero necesario dar cuenta de este generoso desprendimiento que tanto enaltece al dicho señor por su generosidad y patriotismo.

El Gobernador civil se honra en hacerlo presente.

Córdoba 20 de Abril de 1937.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

Donativos

Relación de los donativos en metálico recibidos en este Gobierno Civil con destino a la suscripción nacional: Don José Riobó, 125 pesetas; don José Rodríguez Jiménez, 300; don José

Serrano Rafo, 25; don Francisco del Santo y doña Fuensanta Villar Rodríguez, 100; don Felipe Romero, 500; don Antonio Martínez de Tejada y señora, 250; doña Concepción González de Canales, viuda de Bagné, (Bujalance), 1.000; don Miguel, don Fernando y don Rafael Benzo Mestre, de sus ahorros en moneditas de 0'25, 76'50.

Don Francisco Jiménez Caro y familia, 25 pesetas; don Emilio Luque Morata, 1.000; don Francisco, don Antonio y don Pedro Priego, 500; señores Barrena y Luque, 2.000; don Antonio del Pozo Yusta, 100; don Juan Font Navas, 100; don Juan Manuel Font del Riego, 50; recaudado en las Escuelas de Montilla, 413; don Fernando Poveda, 25; don Bernabé Copado, 250; don Antonio Relafic, 2.000 y don Rafael Martínez Cruz, 100.

Don Fernando Serrano Crespo, 1.500 pesetas; don José Bermudo Torres, 400; don Pedro Rojas García, 20; don Francisco Natera Rodríguez, 500; don Pío Jiménez Benito, 500; don Enrique Riobó y Cuesta, una botanadura de oro y diamantes.

CARBONES CARRACEDO
EL MEJOR SERVICIO
Teléfonos 2606 y 2765
Reyes Católicos, 20 - Córdoba

El pueblo cordobés, en patriótica manifestación, expresan con toda emoción el entusiasmo que le ha producido el decreto del Generalísimo

Requetés y Falange, unidos íntegramente, recorren las calles de Córdoba entre los acordes del himno de Falange y el Oriamendi, y dando entusiastas vivas al Jefe del Estado Español Generalísimo Franco

El General Cascajo pronuncia unas palabras desde el balcón del Gobierno Militar. Los jefes de Margaritas y Falange Femeninas, se abrazan entre las aclamaciones de los manifestantes

Córdoba, de una manera admirable, ha demostrado el entusiasmo que le ha producido el Decreto firmado por el Generalísimo Franco, y por el cual Falange y Requetés quedan unidas bajo el nombre de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S.

A las seis de la tarde Margaritas y falangistas, con sus boinas rojas y sus boinas negras, empezaron a congregarse en sus respectivos centros para organizar una manifestación monstruosa, con la cual expresar la adhesión más sincera al Generalísimo Franco por su magnífica organización.

A las ocho de la noche, Falange y Requetés, Margaritas y falangistas, Pelayos y Flechas, uniformados, se congregaron en la Plaza de José Primo de Rivera. Allí estaban las diferentes organizaciones con banderas nacionales, falangistas y las de Alemania, Portugal e Italia.

En la citada Plaza había varios miles de personas que se dirigieron calle Claudio Marcelo abajo a la puerta del Ayuntamiento. Este, iluminado profusamente, daba al acto un aspecto grandioso.

La Banda de Falange Española Tradicionalista y la municipal interpretaron el Himno Nacional, que fué escuchado con el respeto de siempre. Después aclamaciones a la Bandera, al Generalísimo Franco, a España y a Primo de Rivera. Los vivas y arribas a España se oían sin cesar de las gargantas, roncadas ya, de lanzar tanto grito patriótico.

Desde la puerta del Ayuntamiento recorrieron las calles Claudio Marcelo, Plaza de José A. Primo de Rivera, calle Málaga, Avenida de Canalejas, Gran Capitán, dirigiéndose al Gobierno Militar a los acordes marciales del Himno de Falange, Oriamendi, «Boinas rojas» y el himno de la Legión, Falange y Requetés, hermanados, cambiaron boinas con gorros y así ante el Gobierno Militar dieron vivas a Cascajo, al Generalísimo, a España, etcétera.

El Gobernador militar de la Plaza general Cascajo se vió obligado a salir al balcón del Gobierno Militar pronunciando unas palabras alusivas a esta unión de las dos grandes milicias, terminando con un viva España y otro al jefe de Estado. El general Cascajo fué ovacionadísimo y desde este momento se incorporó a la presidencia, que iba integrada por el Gobernador civil señor Varela Valverde; presidente de la Diputación don Eduardo Queiro Goldoni, presidente de la Audiencia señor Escribano Cochina y otras autoridades. Ante éstas las jefes de Falange y Requetés, señorita Zamora Herrador y señora Duquesa de Osuna, respectivamente, se dieron un abrazo entre las aclamaciones de los manifestantes.

La manifestación; siguió por varias

Medina-Azahara

Cemento - Yeso - Losetas

Canalejas, G

Córdoba

calles más y ante el Consulado alemán, situado en la calle Encarnación, hizo alto para vitorear al Canciller Hitler y dar vivas Alemania.

El señor Ripoll, representante de Alemania, muy complacido en la puerta del Consulado, agradeció las muestras de simpatía y cariño que para Alemania tenían las juventudes allí congregadas. El entusiasmo no decayó en ningún momento y los vivas se repetían sin cesar. La manifestación terminó después de las diez de la noche, aunque después quedaron grupos de requetés y falangistas que cantando indistintamente los himnos de ambas organizaciones, hoy fundidas, recorrieron las calles entre la mayor alegría y compañerismo.

Maguífica fué la manifestación de ayer. Magnífica no sólo por el número de manifestantes, extraordinario desde luego, sino porque la fusión de los dos elementos combativos, Falange y Requetés, fué en todo momento admirable. Falangistas y Requetés se miraron y trataron ayer como hermanos, prueba de que en lo sucesivo se irá aumentando esta especie de hermandad, dictada con el acierto, en el carácterístico, de nuestro Caudillo, el Jefe de Estado, Generalísimo Franco.

Falange y Requetés unidos. Ante esta unión tan legítima como sincera sólo nos queda gritar: ¡Viva Español! ¡Arriba Español! ¡Viva el Generalísimo Franco!

LA VIDA DE LOS INTERNACIONALES EN EL FRENTE

Lo que cuenta un desertor de la Brigada Internacional que logró escapar a París

El azar me ha permitido entrevistarme con Juan Lejend, voluntario recientemente repatriado.

Tiene miedo. Tiene miedo de que se ejerzan contra él represalias. Le han amenazado desde el mismo día de su vuelta, si habla.

—¿Está usted herido?—le he preguntado.

—Sí, dos cascotes de granada, uno en el hombro, otro en el antebrazo... Dos pequeños recuerdos del Cuadramrama.

—¿Y cansado?

—¡Oh, sí física y moralmente.

—¿Qué quiere usted decir?

—Que el Frente Popular nos considera a los franceses como a bestias de carga: siempre en primera línea, jamás en descanso. ¿Adivina usted por qué? Nosotros, hemos hecho todo nuestro servicio militar y conocemos el oficio. Por eso, nuestro porcentaje de bajas es incomparablemente más elevado que el de las milicias donde se baten principalmente con palabras.

Los que no van al fuego

—Puedo asegurarle que existen unidades enteras de milicianos que todavía no han visto el fuego. No se les ve en los grandes centros, sino en sus proximidades, prestos a empujar a las mujeres y a los niños de las ciudades que podrían tener la mala idea de manifestarse... a fuerza de vivir con la tripa vacía. Pero ellos están bien alimentados y armados hasta los dientes. Pertenecen a la F. A. I.

Esas gentes siembran el terror en los pueblos. Voy a citarle a usted algunos casos.

Una tarde, cinco heridos de la Brigada Internacional, dos franceses, dos alemanes y un ruso, con la cabeza vendada o con un brazo en cabestrillo, se paseaban por la Plaza de Iliacenas, pueblecillo de algunos centenares de habitantes, a 17 kilómetros de Barcelona. ¿Su hospital? La iglesia. Una tropa de cincuenta milicianos de la F. A. I. pasa. Llegan

No quiero batirme más por esos bandidos

da a su altura, el jefe que la mandaba la hace detenerse, y dirigiéndose a los cinco hombres, les dice:

—Volved a la iglesia.

—¿Por qué?

—Volved a la iglesia, donde voy a haceros fusilar.

Los cinco «internacionales» obedecieron.

Sin armas y heridos, ¿qué podían hacer contra cincuenta hombres llenos de cartuchos, pistolas y mosquetones?

Detrás de ellos, la puerta del antiguo santuario, fué cerrada y todas las salidas guardadas. Los trescientos heridos en tratamiento, se encontraron así aislados y prisioneros.

Una escena de barbarie

¿Qué iba a pasar? Inmediatamente, los que estaban válidos, subieron al campanario para ver. Bien pronto tuvieron la clave del enigma; los milicianos de la F. A. I., diseminados por las casas, salían de ellas llevando por la fuerza a muchachas de once a doce años. Un camión se había detenido en la plaza. Hicieron montar en él a su desdichada caza humana y el vehículo arrancó para detenerse a quinientos metros del poblado, delante de una gran hacienda, su acantonamiento. La tropa marchó allí recelosa. Las salidas de la iglesia no estaban ya guardadas y los heridos salieron; en la plaza, agrupadas unas mujeres, las madres, lloraban...

Puede usted suponer qué suerte estaba reservada a aquellas adolescentes.

—¿Está usted seguro de lo que acaba de decir?

—Yo era uno de los cinco «internacionales» heridos que se paseaban delante de la iglesia.

MIRANDO AL EXTRANJERO

EL CUMPLEAÑOS DE HITLER

Un magnífico desfile de todas las Armas del Ejército alemán

BERLIN.—Se celebró, en conmemoración del cumpleaños del Führer, Canciller, un gran desfile de fuerzas italianas pertenecientes a las distintas Armas.

Desfilaron ante las autoridades militares muchos miles de soldados y el desfile duró más de hora y media. Cuando Hitler salió en automóvil fué aclamado por el enorme gentío que se había congregado en la Plaza del Reich.

Los complotos contra Stalin

MOSCU.—Ha sido detenido el director de un teatro acusado de estar complicado en el último complot contra el dictador Stalin.

Se hizo un registro en el citado teatro y en uno de los palcos, precisamente en el destinado a las autoridades, había una gran cantidad de explosivos.

Esta detención parece que será la señal de alarma para efectuar otras de importancia.

La Prensa extranjera y el discurso del Generalísimo

ROMA.—Toda la Prensa extranjera comenta en tonos favorables el discurso que el Generalísimo Franco, jefe del Estado español, pronunció el domingo por Radio Salamanea. La mayoría de los periódicos extranjeros dicen que este discurso señala el comienzo de una labor constructiva.

La semana de cuarenta horas en Francia

ROMA.—La implantación de la jornada de 40 horas semanales ha causado perturbaciones en París. Las mujeres protestaron el lunes de esto, ya que no pueden hacer su compra para los domingos y días de fiesta. Los dueños de los establecimientos han protestado asimismo de esa determinación, que origina para ellos pérdidas considerables. Blum ha celebrado diversas conferencias para arreglar esto, pero aún no ha tomado acuerdos definitivos.

El aniversario del imperio italiano

ROMA.—El ministro de Educación Nacional ha dicho que el día 9 de Mayo se celebrará el aniversario del imperio italiano. Se celebrarán actos académicos, en los que intervendrán la juventud universitaria.

Aviones para los rojos

PARIS.—Cuatro aviones de ocho plazas que aterrizaron en un campo francés y que eran de América han sido confiscados, pues venían con objeto de luchar al lado de los rojos.

Los aviadore, en número de doce, que venían en el interior de los aparatos han sido detenidos.

En honor de Hitler

MALAGA.—La colonia alemana de esta capital celebró un almuerzo en los baños del Carmen para festejar el cumpleaños del canciller Hitler.

Al terminar la comida se dieron vivas al Führer y al Generalísimo Franco.

Un barco rojo en el Cantábrico

BAYONA.—Los barcos nacionalistas han capturado en las aguas del Cantábrico a un barco rojo que intentaba burlar la vigilancia de la Marina española. Dicho barco llevaba treinta aviones y cañones, ametralladoras y municiones en abundancia, que iban a ser destinados a los rojos españoles.

EL GAS

es lo más

Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales Instalaciones alquiladas

G. G.